



## 奋进新征程 建功新时代

## 牢记嘱托 展现新风采

# “云勘验”助力政务服务提质增效

## 汇川区8个事项纳入省改革试点

近日,汇川区义仁唐大药房负责人唐先生致电汇川区政务服务大厅市场监管窗口,咨询《药品经营许可证》(零售)换发业务。窗口工作人员了解情况后,详细告知了办理材料要求,并说明后续勘验可通过线上进行。初审通过后,双方通过“云勘验”平台完成勘验流程,用时十多分钟。取得新证后,唐先生表示:“现在的政务服务又快又好,既方便企业,又不影响正常经营。”

唐先生的便捷体验,得益于贵州省2025年推行的政务服务“云勘验”

改革试点工作。汇川区主动作为,申请将文旅、市场监管等4家行业部门的8个政务服务事项纳入试点,严格按照省、市工作要求,积极探索“人工智能+政务服务”模式,运用在线材料核验、远程视频勘验等智能化手段,实现勘验环节“零跑腿”。

为提质增效,汇川区着力构建完整流程体系,整合“云勘验”系统平台端、现场信息采集移动端和远程视频审批端,形成“身份认证+定位核验+视频连接+电子签名+音像存证+数据存储”全流程闭环,有效破解了传统现

场勘验中存在的点位多、耗时长、成本高、协调难等问题,切实减轻了企业和群众办事负担。

在创新勘验审查标准方面,汇川区基于服务事项现场勘验审查标准,结合“云勘验”线上灵活方便的特点,进行环节合并与流程再造,制定出简便可操作的线上勘验标准。申请人在视频审批端工作人员全程指导下,通常几分钟即可完成勘验流程。

同时,汇川区强化数据存储安全,确保过程可溯可控。“云勘验”服务严格依托贵州省政务服务网系统,实现现

场信息采集、移动端勘验与后台审批同步进行,勘验情况全程记录存档可追溯,做到了审批过程公开化、数据存储安全化。

截至目前,汇川区已通过“云勘验”平台成功办理业务7件,均获得办事群众和企业好评。下一步,该区将持续推进“云勘验”改革试点工作,探索拓展“云勘验”模式应用范围,让政务服务智慧化改革的成果更好地惠及辖区企业与群众。

(贵州日报天眼新闻记者 刘振梁)

# 习水:交邮融合畅通城乡双循环

本报讯 清晨,习水县良村镇大安村“初心快超”店主何本江刚开门营业,村民王大爷就带着自己种的新鲜蔬菜来了,扫码、称重、收款,十分钟内完成交易。王大爷表示,以前吃不完的菜只能烂在地里,现在在家门口就能销售。在习水县,80余家“初心快超”集快递收发、商超零售、农产品代收代销、便民服务于一体,让村民在家门口即可实现买卖两便。这是该县深化交邮融合,畅通城乡双循环的一个缩影。

作为贵州省深化城乡交通运输一体化(农村客货邮融合)发展首批重点支持试点县和全国城乡交通运输一体化示范县,习水县通过资源整合与模式创新,畅通“工业品下乡、农产品进城”双向循环,为乡村振兴注入新动能。

在政府引导下,习水县中通、圆通、申通、韵达、极兔等5家快递经营企业联合成立贵州荣创电子商务有限公司,实现统一管理、共仓共配。该县将城西客运站约6800平方米的闲置场地改造为县域快递物流共配中心,日均处理快件超10万件,为客运站年增收60余万元,同时也降低了行业运营成本,其中管理成本降低约25%,运输成本降低40%以上。

“整合后提升了效率,降低了成本。”贵州荣创电子商务有限公司行政经理冉金荣介绍,目前,公司以县级中心为枢纽、乡镇站点为节点、村级网点为末端,升级改造村居便利店、商铺等自建村级末端快递点93个。预计2025年下半年,快递服务将覆盖全县210个行政村。

习水县创新“集约统一、客货同载”运营模式,开展班线(公交)补充带货线路6条,培育货运班线16条。公交车下乡运送快递,返程时将收购的黄豆、土鸡蛋等山货运进县城,实现高效流通。

同时,该县深化拓展农村客货邮发展,用智能分拣提升县域快递时效,农产品上行成本降低约30%;加速在小区、乡村布设智能快递柜,计划在乡村投放200组,以破解末端配送难题。

贵州荣创电子商务有限公司深化与邮政合作,推进村级寄递物流综合服务站建制村202个,村级寄递物流综合服务站覆盖率达96%,有效打通了农产品上行“最初一公里”。为实现“快递进村”全覆盖,公司创新采用“转邮”模式,利用部分村级末端快递点直送村级,对于无法直达的,通过“转邮”方式委托邮政代投,确保所有包裹抵达每一个行政村。

习水县以“交邮融合+”探索创新,畅通“工业品下乡、农产品进城”的双向循环,210个行政村快递网点即将实现全覆盖。(习水融媒记者 罗利飞 苏布祥)



### 悦·遵义



近年来,凤冈县充分发挥党建引领作用,依托全县茶园和160万亩林地资源优势,通过示范基地建设带动全域发展,持续推动森林康养品牌建设。今年,该县入选全国康养可持续发展百强县。

图为8月11日,游客在凤冈县绥阳镇茶寿山森林康养基地游玩。

(凤冈融媒记者 饶云 摄)

### 乡村行·看振兴

初秋时节,新蒲新区新中街道湘江村发富果园的20亩秋梨迎来丰收。走进果园,成片的梨树上挂满了圆润饱满的果实,香气四溢。

图为近日,果园负责人张发云在果园采摘秋梨。

(新蒲融媒记者 覃娟 摄)



## 桐梓县人民医院二期建设项目有序推进

本报讯 近段时间,桐梓县人民医院二期建设项目施工现场呈现一派繁忙景象。记者在项目施工现场看到,主体建筑外立面施工已经完成,各类施工设备有序运转,工人们正加紧进行墙面、吊顶等装饰装修工作。

据了解,该项目是桐梓县投资规模大、惠及面广的民生工程及医疗卫生重点建设项目之一。项目总用地面积约4.47万平方米,总建筑面积约6.6万平方米,总投资43934.27万元。项目规划新增床位800张,主要建设内容包括门诊医技住院综合楼,以及锅炉房、液氧站、垃圾站、污水处理站、停车位等配套设施。

项目建成后,将有利于优化该县医疗资源配置,为广大群众提供更优质、便捷的医疗卫生服务,助推桐梓卫生健康事业高质量发展。

(桐梓融媒记者 李丽)



### 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

# 志愿服务人人参与 文明城市家家受益

